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OnuncaHue npoueccoB U MOTUBALLUA

MccnepyeMblit NpoL,ecc: accolMMpoBaHHoe poxaeHue Z-6030Ha ¢ hOTOHOM |

CurHanbHbiM npouecc: H — Z(l)y z 4 Z
® ®oHoBble npouecchl: Z+jets (jet — ), Zy, Zyjj H H
MoTtueauus: 1) nouck 6osoHa Xurrca Tt T
2) npou,ecc BbICOKOYYBCTBUTENEH K OTK/IOHeHUsaM oT CM ) ” y
Llenb aHanu3a: nosbiWeHUe YYBCTBUTENbHOCTU UCCe0BaHUS "
F

3apaumn aHanusa: 1) CospaHue KaTeropusauuu "

2) CpaBHeHue hopMbl hOHA U JaHHbIX B KaTeropuax

3) cDMTMpOBaHMe cMO0O0eNIMpoBaHHOIo CUrHasia B Kateropumax

CUrHanbHbIX NpoL,ecc: accouLMMpoBaHHOE poXxaeHue Zy (14%)
® ®oHossble npouecchl: W(—Lv)y, tty, e—y, y+jet, Z(—ll)y, jet—y
MoTuBaLMsa: npoLecc BbICOKOYYBCTBUTENEH K OTK/IOHeHUsM oT CM

Llenb aHanu3a: oueHKa uncna poHOBbIX cobbITUN jet—y

3apaumn aHanusa: 1) OueHka unmcna poHoBbIX cobbiTun ABCD-MeTom0M

2) Co3paHue anbTepHaTUBHOrO MeToAa OL,EeHKHU

3) OueHKa CTaTUCTMYECKMX U CUCTEMATUUYECKUX MOrpeLlHocTen : 2/13



Mcnonb3yeMble oTOOpbI

Ot6op hoTOHOB

® B paboTe ucnonbaytorca Tpu potoHHble nsonaumu: FixedCutTight, FixedCutTightCaloOnly u FixedCutLoose
® @oToH npgeHTUdULMpPYeTCa KaK <<kecTKuK>> (tight), ecnu oH yonoBneteopsieT BceM KputepuaM dopmbl IM nuBHS

Ecnu no kpavHeM Mepe oauH 13 zomsiimst Kanopumerpuueckast n30siimust 1 pekoBast N30SI
o KPpuTepues hopMbl IM nuBHa HapywaeTcq, FixedCutTightCaloOnly E% —(0.022-p), < 2.45 ['9B -

TO hOTOH MOEHTUDULMPYETCH KakK FixedCutTight Eonet) —0.022:p1 < 2.45 T9B p&one20 /pt < 0.05

<<Markumn>> (loose). FixedCutLoose E5me20 —0.065-pn < 0 I'sB pF0 /pl < 0.05

Mpouecc: H— Z(ll)y
BboibpaH KaHan pacnaga Z-6030Ha B napy 3/71eKTPOHOB
NN B Napy MIOOHOB

81.23B <m; <101.2 3B, py/m, >0.12

KaHpnpaTtbl B 6030H XUrrca BocctaHaB/IMBaKOTCHA NoO Macce
Z-6030Ha U OTOHY C Haubonbluen NoNepeYHoOU SHepPruen:
123.59 3B <« My, < 126.59 3B

OTt6op DJIEKTPOHBI Mroonnr doTonn
Pr > 10 I'-B > 10 =B > 10 I'sB
n)| In| < 2.47 In| < 2.7 In| < 2.37
kpome 1.37<|n|<1.52 - kpome 1.37<|n|<1.52
W nentuduxaris Msrkas Cpemnss 7KécTkas
Nzonsmst FCLoose FCLoose FCLoose

Mpouecc: accoLMMpoBaHHOE poXaeHue Zy

BbibpaH HeUTPUHHBIA KaHan pacnapa Z-6o030Ha (Z — vv)

[Iepemennas Orpanudenue
Egs® > 130 I'»B
ET > 150 I'sB
Yuco xéctkux HoToHOB N, =1
Yues1o J1e1rronos Ne=0,N, =0
Bnaunmocts RS > 11
| Ap(ERSS A )\ > 0.6
Ag(ERSS, 1) > 0.4

0T60pbl + N30NALUMUA — CUrHaNbHasa obnactb
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KaTeropwsau,Mﬂ Ans H— Z(ll)y

HeoTobpaHHble cobbITUA Ns
~ YyBCcTBUTENBHOCTD: £ =
| vV Ns +Np
paspenenue paspenerue no paspenenve no Ng - uncno curHanbHbix cobbituin (VBF, ggH, VH, ttH)
no pTt oTkNuky MLP oTknuky BDTG o ) N
N jet = 0 Njet =1 Njet >= 2 Npg - uucno oHoBbIx cobbiTun (Z+jets, Zy, Zyjj)
_ 8 . CATLAS Wemal T TTT T3 8 O3 ATiASintemal T
Onsa kateropuu N, = 0 npoussopmnochb i 1.4E Ay S H 1§ is=13Tev, 139" e
o PaspeneHue no nepeMeHHoM pr. £ 12p —BDTeNets =2 | E 0% =
MaKCcMMyM YyBCTBUTEIbHOCTH ® 1l 4 % gar ]
pocturaetca npu 40 [3B 0.8 hu E :
- . 0.151- -
Lna kateropuu N, = 1 npumMeHancs e I 3 £ E
o 2NTOPUTM MawmHHoro o6yyenus MLP. 0.4~ H c a :
MaKcuMMyM YyBCTBUTENbHOCTMU 0.2F- Il |3 oos- 3
- - TR I I || BN X :
pocTturaetca npu otknmke MLP = 0.82 o 5 : o 1 L T
MVA output 0 2 4 6 8 10 12
o Ans kateropum N, > 2 npumeHsncs knaccudukatop BDTG. Makcumym BTt JSe V-4l
YYBCTBUTENIbHOCTU AocTuraeTtcs npu otknuke BDTG = 0.76 MonyueHo 6 KaTeropwit
CyMMapHasa YyBCTBUTENIbHOCTb Aa Bcex KaTeropuun: & = 1.29 + 0.02 pZp) — p1p?|
pri =2 -
YyBcTBUTENbHOCTb 63 NpuMeHeHus KaTeropusauuu: § = 0.840 = 0.003 P
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CpaBHeHMUE U chTMpOBaHMe onsa H— Z(ll)y

MopenupoBaHue hOHOBOro pacnpepgeneHus =
npouecc ero napaMeTpusaumnm = B KaXKou
KaTeropuu gopma oHa goKHa onucbiBaTbCH
AHANUTUYECKUMU PYHKLUAMMU

PacnpepeneHusa B 4 ppyrux Kkateropusx B back-up

MopenupoBaHue CUrHaNbLHOro pacnpepeneHns =
npoLecc ero napaMeTpusaL,mm

DyHKUUA DUTUPOBAHUA ONSA CUTHaNa:

Double-Sided Crystal Ball
( 2
et /2, —Qpe St < ALo;
6—0.501%0
- Nlo? t < ALo,
Ao [ MLo "
N - < Nro \ ®Lo ’
8_0'5aHz
— THL t > i,
Opi [ N
—ag; +1
Npi \ OH;
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Events/1.000000 GeV

MC / Fit
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300 V5=13TeV: [Ldt=138.90fb" o, - 123 =
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245 Mgy = 383 3
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0.4 —
g =
] 1 -
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®oH, 06ycnoBNEHHbIM KOHGUIYypauueun ny4vka

MpoTOHbI B3aMMOLEUCTBYIOT C BelLeCTBOM B Tpyb6e = BbICOKO3HEpPreTUYHbIe MIOOHbI CO38at0T 6onblioe
3HeproBbigesieHne NOCPenCTBOM U3NTYYEHUS = JIOXKHbIE CTPYU

@ npeMMyu.l,eCTBEHHO (POH COCTOUT U3 HeKOHBepCMOHHbIX boTOHOB

Events

QJ'-O

7
6
5
4
3

N T E——

....................................................................................................... - Vs=13 TeV, 139 fb! —Data .
C YUYETOM 0T60p0|3 IcpI <0.2, 30 -
~ATLAS Intemal N E
- (5=13 TeV, 139 fb” 'sg'°°~°’“ 3 : E
; —Data E 150 3
3 ERRTE :
3 E 3

o —
° r .
3F —]
2k —
1= —
0F —
1= —
-2 —
-3k —
C Ny | L
\2_/
n
”
1_ T J T T T T T T LL:‘;;-
B 1 o
0.8 \ ATLAS Internal —H o
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- Iso tight — Q
0.6 | 9 - c??
0.4 | ]
0.2H -
L. " ‘ " PEFE S EF ST ST S S S A SR Er R .Q
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ATLAS Internal
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III|IIIIIIIII|IIH‘HII|HHlIIIIlI

J
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6

10
Az, [m]

_
o

Az, [m]
Hanbonee ontuManbHoMmy otbopy
cooTBeTcTBYeT |AZ]| < 250 mm

3HaveHue gnsa achdeKTUBHOCTM oTbOpa

B CUrHanbHOM obnacTu cocTaBngeT
€accept™ 79.7 % 0.9 %

3HavyeHne ans 3heKTUBHOCTHU

pexekuun e .. =100 = 3 % 6/13
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ABCD-MeTopq oL,eHKM oHa jet — v (I)

B kavecTBe nepeMeHHbIX NCNOJIb3YHTCA UWOEeHTUPUKALUNOHHbIE U USONALLMOHHbIE

KpUTepum onsa oTOHOB, KOTOpPble He A0/IKHbI KOPPeIMpoBaThb

OnpepensieTca HECKONbKO TUNOB MArkux poToHoB (loose’), ang
KOTOPbIX HAapYyLaKTCA pasfinyHble Kputepumn dopMbl IM nueHsa

PesynbTaT onTumMusaumm R akTopa

R-dakTop loose’2 loose’3 loose’4 loose’s

FixedCutTight, 6e3 orpanndenust

MK 1.05 £ 0.15 1.14 £ 0.15 1.19 £ 0.14 1.39 £ 0.17
Jlanmbie 1.4 4+ 0.3 1.3 0.3 1.3 = 0.3 1.3+ 0.3

FixedCutTight, orpannuenne = 25.45 I'sB

MK 1.06 = 0.15 1.154+£0.16 1.21 &£ 0.15 1.40 £ 0.17
Hannbie  1.01 & 0.18 1.02 £ 0.18 1.01 £ 0.18 1.01 &£ 0.17

FixedCutTight, Tpek. nuBepcusi + orpannvenne — 25.45 [58B

MK 1.01 £ 0.12 1.154£0.12 1.29 £ 0.13 1.58 £ 0.16
Hdannple  1.07 £ 0.10 1.13 £ 0.10 1.15 £ 0.10 1.15 £ 0.10

[Non-tight Photon IDA1 ’ Tight Photon ID J

FixedCutTightCaloOny

1.07 &£ 0.10

MK [1.06 + 0.10] 1.14 = 0.11 1.22 == 0.10 1.40 £ 0.12

JlanHable

1.13 = 0.10 1.15 = 0.10 1.15 £ 0.10

BbibpaHa Hanbonee ontuManbHaga usonauusa FixedCutTightCaloOnly

N\
C D-F

F:

NA ND . § A Isolation gap B
A= NNy B AV =
CiVB | g
............................................................ ._‘f ‘(/ \\
il c || D
: Photon Isolated Photon Non-isolated
isogap =2[3B
: IsoI;tion; qap\ -
A B-E| E .
“\\ e
()

7 Photon Isolated Photon Non-isolated‘
. Ng_a]%aNFdata
- Lldata = data nrdata |
Npip Vg™
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ABCD-MeTopm oL,eHKU hoHa jet — vy (1)

® Yucno cobbiTUM B obnacTax onpepenseTcs Kak:

o [lapaMeTpbl yTeukn curHana s KO
Ng = N3E + Nzkg + fotﬁv; Asis cB cc Cp
. 'si bk SN O = — Sunadenne | 0.0713+0.0002 | 0.00879+0.00007 | 0.0007040.00002
<NB:CBNAg+NBg+Ng 7 7 N
_ _ e C vyétoM R hakTopa Ha aHHbIX, MONTYYUM aBHeHue:
Ng = ccN3E + N2 4 NE77. JE— | y PakTopa Ha A YA Yp e
sig bkg jet—y N; = N; — N;)kg sig sig NC o CCN
Np =cpN,>+ Npy°+ Ny 7 '~ Ny NA_R(NB_CBN )= o
\ ND — cplNy &
® KonuuecTtBa gaHHbIX U POHOBLIX COBbITUM B KaXXA,0M obnacTu:
Data W~ QCD Wy EWK  W(ev), top, tt tty v + jet Z ()~
A | 24946 £ 158 3655 £ 22 145.9 £+ 0.7 3070 £ 12 213 £ 3 5016 + 52 270 + 4
B 5163 £+ 72 337 £ 8 14.1 + 0.2 140.9 + 0.5 21.9 + 1.0 161 £ 9 15.1 £ 1.3
C 1586 =+ 40 32 + 2 1.42 + 0.07 41.92 +£0.14 2.2 + 0.3 36 + 4 2.4+ 04
D 2805 £ 53 3.0+ 0.6 0.21 £ 0.03 0+0 0.82+0.19 08+04 0.19+0.11
a = cp — Repee;
. b — vVb%— 4dac ~ o N .
PeweHne ypaBHeHUA UMeeT BUA: N6 — 5 ,rpe b= Np+cpNa— R(cgNe + coNp);
a

Cc = ﬁDﬁA - RN@&B.

o [MOACTaBNAS HaWfleHHOE pelleHNe B CUCTEMY YPaBHEHWH, MONY4YMM LIEHTPaNbHOe 3Ha4eHNe COBbITUN B
CUrHanbHou obnactu c yuetoM R chakTopa Ha paHHbIX: N,et =Y = 1960
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OueHKa norpelwHocTen

CTaTucTMYeckas NorpewHoOCTb: yncna cobbiTUN B KaXXA,0M KOHTPONbHOM 061acTu 6blain He3aBUCUMO

npoBapbupoBaHbl Ha £10 ONg AaHHbIX U BceX POHOB. [lony4yeHHble 3HaYeHUS NPOCYMMUPOBaHbI B KBagpaTypax.
UToroeasa ctatucTtnyeckas norpewHocTb: 0 = 4%

[enrpaJjiblioe 3HavueHmne 1960 £ 80
CucrteMaTtmnyeckas NnorpewHoOCTb: loose’3 334
o BapbupoBaHMe U30NALMOHHOIO MPOMEXYTKa M UCMONb30BaHME loose’4 -397
anbTepHaTUBHbIX loose’ (24%) loose’5 -472
o Mzosisiimonblii 3a3o0p +0.15 I'9B +33
NorpewHoCTb OT pa3nnyHbix MK reHepaTopoB u Mogeneu . .
@ © /n0 3osiganmoniblii 3a30p -0.15 1B -22
NapTOHHbIX NUBHeN (9%)
@ nOorpewHoOCTU Ha 3(h(heKTUBHOCTb PEKOHCTPYKLMU hoToHa (1.4%)
o o = 0% (cp+1)/cp
. Of]g - 5165 ’ (CO + 1)/60 5eff = (0.013 NAjet—>Y = 1960 + 80(CTaT.) + 510(CMCT.)
1SO - .

5eff = 0.013

o 02 = 5. (cp+1)/cp MK Zj n Multijet npepckasbiBatoT 1560 = 1240 cobbiTuK

iso iso
* o1f = 0y (cc + 1) /ec

MToroeas cucteMaTmyeckasa norpewHocTb: 0 = 26%
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MeTon MakcMManbHOro npaspononobus

® AnbTepHaTUBHbIM CNOCob OLLeHKM hOoHa

BaCaD Nbins
®ynkums npasponopobus: L(Nj|fr,, fy) = 1] 1] Pois(Njilv; + va,fr, + Vs, ;)
=A =1

f,:ﬁ - NapaMeTp, Ha KOTOpPbIM YMHOXaeTcsa oL,eHMBaeMbin oH B 6uHax B obnactax A, B, C, D

fNJ- - NapaMeTp, Ha KoTopbin YMHoXaeTca MK curHan B o6nactax A, B, C, D

VbJ; ’

A, B, C, D cooTBeTCTBEHHO

VsJ-,- U V»yj,- - Konu4yecTBo cobbiTun B MK dboHax, MK curHane un ou,eHMBaeMoM oHe B BMHaX B obnacTax

YcnoBusa gns ¢guTa:

in L = JZ; Pois(Nji|vey; + v fr; + vs; ;) 1 P Vo P
b p—
vV .fk'. -V .fk'.
dlnlL —0 Jln L _ NOUCK MUHMMYMa C TBITTEL GG
87(!3-,- — Y fNJ,- — nomolubto naketa RooFit frs = frp,

[MpeuMyw,ecTBa Mogenu:

OueHka:

> yJYeT 6UHHMra BHYTPU PervMoHoB _ _
NJet—>’Y = Vyai fFAf
> He TpebyeT onTuMusaumm R dakTopa Ha MK 1 Ha gaHHbIX
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Events/ 1.25

Events/ 1.25

Pe3ynbTaTthl GUTUPOBAHUSA

® @utnpoBaHMe NPOM3BOLUIOCE ONA ABYX PA3/IMYHbIX MEePEMEHHbIX C pasHbiM BUHHUIOM

o 3500 ° o 3000
m - ] E - r C
o peio s, + s IR ey - o pagn e 0 R a2
- Post I Signa £ 3ooo - Post- I Signa i [ Posti I Signa! g .. [ Postii I Signal
2, - = 2, - —
12000 X/Nyqr = 1.070773 [ Bkg. w/o jet—y g E %N, = 0.085036 [ Bkg. wio jet—y § [ N, =0958101 1 Bkg. wio jetosy § 2500 yN,, = 0.047288 1 Bkg. wio jetoy
r ety 2500 ety . F Cliet=y . B CJiet>y
10000 — E - sonoE
C 2000:_ 8000 — C
8000 — . . = - E
F = 6000 — 15001
6000 1500 — C . o N _ k& N
C = E *: 5 N S -
= o = C 1000 - .
g - - T —
2000 500 — S0
n n: 1 1 | | 1 1 n:\“‘ww:::l::::wwwwww||||||||
2 126 12E
AE- 115 115
e — B K Y
e e e
09 09 i 7 & - ; 7 ez
o8 soe i o8 08
Chs = s 9 05 0 05 1 5 2 25 Chs =% 5 1 %5 0 05 1 5 2 25 0755 S T B
i b 0. [Rad]
900 — g 2500 o 1200 o 1800
E ) y C i b C b =
800 EBQ:‘Jf[‘tC —e— Data < - EBQI‘pr D —s— Data - [ RegionC _e_Data T soF. Region D _w_Daia
E~ Posti Signal a [ Postfit I Signal P  Post-fit Signal @ £ Post-fit Signal
E L2 - | . £ o2 - . 1000/ — ~ I 519 C _ I >'gnal
o0 * Ny, = 0193514 [ Bkg. wio jet—y & 2000— 17Ny, = 0134089 [ Bkg. w/o jet—y g [ XNy, = 0.112813 [ Bkg. wlo jet—y g 00 1Ny, = 0044336 1 Bkg. w/o jet—y
E iet—y L [iet—y 4 r T liet=>y 4 = T liet—=y
600 - r 800/ — 1200
= 1500/ — C E
500 - C 1000—
Bt N AR F 600/— . =
400 ¥ C o = 2 800~
1000/ — M&M C
300 - C 400 — 800 Ssusog Y * o .
—— F + x
200 500/ M - [Aaanm. snmmmn] 400}
- 200 — S S E
100 = r 200—
P = T el [ P P D | [ 1 1 P e T P R L bl P TP T R SR
1.2% 12 12 12
11 11
o 2% . 1 » 11 e 5
| anng g + e o = = AT + ' e
09} hd v v 09 + v osi ¥ * i i 09BL Z
08; 0.8 0.8} ; 08} ;
0= s 1 w05 0 05 1 52 25 0= 45 1 w05 0 05 1 5 2 25 0755 P B o T 075 I 1 2 3
, m, ¢, [Rad] ¢, [Rad]

> BWHHUHT BbIGMpancs Ha ocHoBe 3HauYeHUsa X2/N,

OueHka LEeEHTPAJIbHOIro Yncra cobbITUK MeTOOOM MaKCUMaAJIbHOTO I'IpaBJJ,OI'IOJJ,OGMFl B CUFHaNIbHOMU

obnactu A pnga n, cocTtaBuna 1882, npnq ¢, oueHKa cocTaBuna 1743 )
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OueHka norpewHocTen gnsa MMIT

00

CtaTtuctuyeckas NnorpewHoOCTb. §
® OTHOWeHne dyHKLUIA NpaBaonono6umn 3HaueHus, npu kotopbix A = 0.5

~ COOTBETCTBYHOT £4e)
L(Ok,01£k)

1.25 1

1.00

)\(9/() = ~ A A= —1In )\(Qk) , roe Qk: f;:ﬁj fNJ- .

L(Ok, 01-1k) NS
CTaTucTMueckmne nNorpewHocTm OLI,eHMBaHVICb c noMow,bto RooFit u coctasunu:
ans n, 188217¢ ansa ¢, 174372 3. = 4% e T

CucTeMaTuyecKas norpewHocTb: BU3Yyanu3aums GyHkuum A

® OueHuBanacb aHanoru4HbeiM pns ctaHpaptTHoro ABCD-MeTona obpasom

HenTpanbhoe 3nadenune (1).) 18827170 i IlenrpasnbHoe 3HaUeHHE () 1743757
Fo : loose’3 -401 loose’3 -353 g :
n, loose’4 -447 loose’4 -406 q)
Y loose’5 -512 loose’5 -467 Y
""""""""""" Nzonsnuonnsii 3azop +0.15 GeV -5 W3oustimonnstii 3a30p +0.15 GeV -1
Ot = 28%  UMsonsmuonnwrit 3azop -0.15 GeV +16 Nzonsmmonnsiii 3a30p -0.15 GeV -4 Ot = 28%
Paznmmanable rerepaTopsl -150 | Pazmmyanbie renepaTopbl -155
MTOFOBaﬂ oueHKa MeTOJJ,OM MMIT:
N et—v = 1882%7¢ (ctar) = 527(CVICT) N jet—v=1743%%(ctaT.) 2 488(CMCT)
> OLI,eHKVI ANA pa3HbiX NepeMeHHbIX COBMaaatoT B npepenax I'IOFpeLIJHOCTEM CO 3HaYeHUdaMu, NnoNy4YeHHbIMU

ctaHpapTHbIM ABCD-MeTof0M, a TakXe corfacyroTcs apyr ¢ gopyrom 12/13



3ak/iloveHue

B cooTBeTCTBUM C NOCTaBNEHHbIMU 3afiayaMu B pe3ynbTaTe AaHHOWU paboTbi:

co3faHa KaTeropusauusa gna npouecca H — Z(ll)y u nosbilweHa YyBCTBUTENIbHOCTb aHaNn3a co
3HaveHusa § = 0.840 = 0.003 po 3HaueHusa § =1.29 = 0.02. [ponseeneHo cpaBHeHUe hopMbl hoHa U
LOAHHbIX, @ TaKXe (GUTUPOBaHME CMOOENIMPOBAHHOIO CUrHana B KaTeropusax

noslyyeH onTMManbHbIM 0THOP MO KOOPAUHATHOU NepeMeHHOM |Az| pna accounmnpoBaHHOro
poxaeHus Zy, B pesynbTaTe OH, 06yCNOBNEeHHbIM KOHUrypaLmMen nyuka, nogasneH Ha 99.7 = 0.9%

OLLEHEHO LeHTpanbHoe 3HaUYeHue HOoHOBbIX CObbITUN jet—Yy aNa Zy B curHanbHoU obnactu A
MeTonoM ABCD, a TakXXe oLLeHEeHbl CTaTUCTUYECKME U CUCTEMATUYECKNE NOorpewHocTu. B
pesynbTaTte nonyyveHo N, ¢t~V =1960 + 80(cTtaT.) # 510(cKcT.). MorpewHoOCTb OLLEHKU HOHa,
NoNIyYeHHOU Ha OCHOBE [aHHbIX, 3HAYUTEJIbHO MeHblUe NOrpewHoOCTU oL eHkM n3s MK

pa3paboTaH cnocob oLeHKM jet—Y Ha OCHOBe MeTof,a MaKCMMasibHOro NPaBaornofobus U nonyyeHa
OLLeHKa uncna hoHOBbIX COBLITUI B CUrHaNbHOM 061acTu A ANs pasfiMYHbIX NepeMeHHbIX, KoTopas

coctaBnsiet Nt ¥ = 1882*77 (ctar.) = 527(cuct.) pnsin,m NJjet v = 1743%22(ctar.) + 488(cuct.)
ans ¢, . PesynbTaThbl COBNafatoT B Npefenax norpewHocTeil co sHaueHneM, noaydeHHbiM ABCD-

MEeTOO4O0M, a TaKXe corinacyroTcd Apyr c opyrom
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MawunHHoe obyvyeHune n MMI1

Anroput™m MLP:

1
Cl4e®

HeWpoHbl B pa3HbiX CNOSX COeAUHEHbl MeXay coboun B3BeLeHHbIMY
ceA3aAMU. [Tpy Nnepeaye 3HaUYE€HUSA OT OLHOrO HEUPOHA K APYroMy OHO
0,0MHO)KaeTCs Ha COOTBETCTBYHLLUA BEC CBA3M.

DyHKUUNA aKTUBALLUM: o(x) ; o(x) = tanh(x).

KnaccudukaTtop BDTG:

B KaXxpoM y3ne onpepgenseTca Takasa nepeMeHHas un otbop no
HeW, KoTopble Hauny4wuM obpa3om paspensatoT cobbiTua.

MeTtop MIT: (5
En(X1’ X\Q, ceey Xn|9) — H?zl £1(X3|9) a_elln[’(XhX% °"1Xn|9) — O:
OueHka: § — argmax L(X7, Xo, ,Xn\g) ilnﬁ(X Xy Xo|8) = 0
) 892 1; 225 «--5 A )

PelweHue cucrtembl paer MCKOMYHO

OL,eHKY 0 ~
aTlIl[:(Xl, Xg, cees Xn|€) = VU,
\ k

BxogHoit cnow

CKpbITbIVi Cro

wk i cnoik
‘ ij BblxogHoW criov




Kputepuun paboumnx touek u KO

ws3 - WIMPUHA 3/IeKTPOMArHUTHOrO JIMBHS C UCMOJIb30BaHUEM TPEX
[00s€'2 1 w3, Flide ® cTpunoBbiX (NepBbiX cnoée 3M KanopumeTpa) cCNOEB BOKPYr
CTPUMNOBOroO CNOSA C MaKCMMalNibHOW 3Heprueu

loose'3 : w3, Fside, AE _ y .
® Fside - pong aHeprum BHe TPEX CTPUMOBBIX CIIOEB, HO BHYTPU CEMU
loose'd : w3, Fyge, AE, Eratio CNnoéB

AE - pasHu1LLa 3Heprun cTpMNoBbIX CNOEB, rAe B 0LHOM cjoe
® Bbligenunacb BTopas No BeIMYNHE IHEPrUs, U cos, rae
BbleNinnacb HaMMeHbLUIAs 3Heprus

!/ .
loose’d : Wy, Fyqe, AE, Fratio, Wit

Ndat-a Ndata
Rippn = —— "8 Eratio - oTHOWeHMe PasHOCTM SHEPrUi, aCCOLUMPOBAHHbIX C
Nata ydata ®  Hanbonee BbICOKMM M BTOPbIM MO BEIMUYUHE BbiJ,eNEHNEM SHEPTUU K
| CyMMe 3TUX 3Hepruu
2 2
AR = /AP + A¢ e wtot - mofHas monepeyHas WUPUHA JIUBHS
Pasznmuaneie MK remepatopbl 1 MOJIETH TAPTOHHBIX JTUBHEH
. 40 . [Tapamerpst yreuku | MadGraph+Pythia8, Sherpa 2.2 | MadGraph+Herwig7, MadGraph+Pythia8 )
A (CP) ETCOI‘le - 0022 pTY < 245' tlght cB 0.0713 4 0.0002 0.1000 £+ 0.0011 29%
. ; cone40 _ Y i ca 0.00879 £+ 0.00007 0.0092 4+ 0.0003 4%
B (KO) 245 * Isogap < ET 0022 pT ' tlght (; 0.00070 £+ 0.00002 0.00099 4 0.00010 29%
C (KO): ETcone40 - 0_022 pTY < 2_45' non_tight jet — 1960 1785 9%

D (KO): 2.45 + isogap < E;c°"40 - 0.022 p,Y, non-tight



AccouunpoBaHHoOe

poXxpeHue Ly

DoHoBble NpoLuecchl:

KOHeuHble cocrostHug 7y u lvy or KX /I u snekrpociadboro poxkennst Wy,
IJle 7 paclajaeTcsd Ha aJIPpOHbl, WIH TJie 9JeKTPOH WJIM MIOOH OT pacrajia T
win W He perucTpupyrorcst 1eTeKTOPOM;

COOBITHS Y-+ CTPY#, B KOTOPBIX OoJibloNi T Bo3HHUKaeT U3 KOMOUHAIMY
peasibHOro ET"™ oT HEHTPUHO B pacia/iax TdrKesIblX KBAPKOB U OT HEBEPHO

U3MEPEeHHON 3Heprun cTpyit;

cobbitust W (ev), t-kBapk u tt, rjie 3J1eKTpOH B KOHEYHOM COCTOSIHIU HEBEPHO
wienTudunupyercs Kak Goron (e — y);

cOOBITUS OT pOXKJeHMs1 tty, Korja oauH wian oba W 6o3ona or pacmaja
t-KBapKa pacla/iarores Ha JIITOHBI. DTH JIRITOHBI JIMDO paciajaioTcs Ha
T-JIEITOHBI, KOTOPbIE JINDO pacnajaiTcsd Ha aJpoHbl, JIMOO He PEeKOHCTPYH-
pPYIOTCH;

Z(vv) + cTpyst U MHOTOCTDPYiiHBIE COOBITHS, TJIe OJIHA M3 CTPYil HEBEpHO
wienTudunupyercs Kak doron (jet — 7y );

cobbitust Z(ll) + 7 (npenMyIecTBeHHO T-JIENTOHBI), TJle T PaclajlaeTcs Ha
aJIPOHBI WJIN KOI'JIa 9JIEKTPOH WJIM MIOOH OT paclaja T WU Z He PEerucrpu-
pyercsi.

— MIiSS

Pr

OnpepenseTca Kak CyMMa nonepeyYHbix
VIMI'IYHbCOB 4YaCcTtuy B KOHEeYHOM
_ Z - f
— pT

COCTOSIHUM CO 3HAKOM MUHYC

. _ . 2 2 2
3Haummocts ERSS = ER™ /(o7 (1 — pip))
roe O - OUCNEPCUS USMEPEHUS NOTEPSIHHOIO
NONepeYHOro MMNynbca B NPOL,0SIbHOM

HanpaseHUU

[MoTepsHHbIX NonepeYHbIN UMNYIbC

—1Miss

Dt

PLT - KOPPENsAUUOHHbIN haKTop U3MepeHuUs

NPoA0/SIbHOU U MONEPeYHOU KOMMOHEHT
NoTepPAHHOro NonepeyYHoro UMMynbcea

i
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KaTeropusauus

| HeoTo6paHHble cobbiTus |

'

Y .
—y — T— CDopMyna_I'IyaCCOHa.
>0.82 MLP s gPoisson = 2- (S + B) X In (1 + %) - S .
I II 111 IV v VI
N N Kareropms Ne N S/ S+ B) r— Cnocobbl o6pa3oBaHus 6030Ha XMrrqca
1 0 P >400sB  154+£005 50£3 0215 +£0.010 0217 £ 0.010 ¢ H
2 0  plv<400sB 3425+ 0.18 6516 £20 0.423 + 0.002 0.424 £ 0.002 ——— wiz H
S 35.79 £ 0.19 6566 £ 20 0.475 £ 0.010 0.476 + 0.010 % - o
3 1  MLP > 082 1432+011 504+ 11 0.629 = 0.008 0.635 + 0.008 a
4 1 MLP < 0.82  14.46 + 0.16 2711 £29 0.277 & 0.003 0.277 £ 0.003 ggF t VBF e
D 288+ 0.2 3215 £31 0.687 £ 0.009 0.693 £ 0.009 wro0mHET—— q wrz
5 >2 BDIG>076 930+007 105+3 0870 £ 0012 0895+ 0014 * b __ m I
6 >2 BDTG<0.76 17.51+0.07 1933 +12 0.396 & 0.002 0.398 + 0.002 * 0
> 26.81 £ 0.10 2038 £ 13 0.956 £ 0.012 0.080 £ 0.014 000000000 " WH/zH .
5 0l4+ 03 11810 4 39 1209 £0019 129+ 0.02 ttH
- - ' ' 0.837 + 0.003 0.840 =+ 0.003




AnroputMm MLP

HacTpoWku anroputma:

(1/N) dN/0.0512

(1/N) dN/0.285

YHKLMA aKkTuBauuu: tanh
KonmMuecTBo anox obyueHus: 600
cTpykTypa ckpbiTbix cnoes: N + 10, N, N

npeobpasoBaHUA BXOLHbIX gaHHbIX: N

KONIMYeCcTBO UTepauum: 5
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llg_dphi_Zy Zmassconstraint
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Py

PT
logMEypval
MET Jets
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P HaCTHUIlbl, OPTOTOHAJILHBII BEKTOPY
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Anroputm MLP
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Knaccugukatop BDTG

HacTpouku knaccudmkaTtopa:

(1/N) dN/0.163

KONIMYecTBO gepeBbeB peweHui: 2000
MUHUManNbHbLIA NPOLLEHT CObbITUM B y3ne: 2.5%
Tnn 6yctuHra BoostType: Grad

KOHCTaHTa obyyeHus gng anropmtma
rpagueHTHoro 6yctuHra: 0.1

KONIMYeCTBO OTPE3KOB, Ha KOTOpble
pasbuBaeTcs gManasoH sHaYeHUM
nepeMeHHOM ANS onpepeneHns onTUManbHOro
oTbopa nCuts: 20

MaKkcuManbHasa rnybuHa gepesa MaxDepth: 3
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Knaccugukatop BDTG
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OnTtuMmsaumsa R cdakTopa Ha ,EI,aHHbIX (I/IV)

® WUsonauua: FixedCutTight, 6e3 orpaHnyeHuns ceepxy

FixedCutTight, (w/o upper cut)

MC
loose’2 loose’3 loose’4 loose’d
R-factor | 1.05 £ 0.15 | 1.14 £ 0.15 | 1.19 4+ 0.14 | 1.39 £+ 0.17
Data-driven

Cut loose’2 loose’3 loose’4 loose’d
7.95 1.6 £ 0.3 1.5+ 0.3 1.4 +0.3 1.4 +0.3
8.45 1.5+ 0.3 1.5+ 0.3 1.4 +0.3 1.4 +0.3
8.95 1.4 4+ 0.3 1.3+ 0.3 1.3 +0.3 1.3+ 0.3
9.45 1.6 £ 0.4 1.5+ 04 1.5+04 1.5+ 0.3
9.95 1.6 £ 0.4 1.5+ 04 1.7+ 04 1.6 £ 04

R factor

1.5

14—

—

A

—
l

0.9

- ATLAS Internal

— Loose'2
~ eFixedCutTight

— «FixedCutTightCaloOnly
1.3 [—+FixedCutTight (track inversion)

-4I|IIII|IIII

0.8

1

| [ 1 1 1 1 |

| I T

II20I (I

I25I | -

I30III

35

0 45
Isolation variable, [GeV]

e OnTuUMM3aLUA He NPUMEHMMA U3-3a KOppensaunumi U orpaHMYeHHOU CTAaTUCTUKMU



OnTuMusaumna R cdakTopa Ha gaHHbIx (11/1V)

® Wzonauua: FixedCutTight, orpaHnyeHue ceepxy
235.45 GeV

FixedCutTight, (upper cut = 25.45 GeV)

MC

loose’2 loose’3 loose’4 loose’d

R-factor | 1.06 £ 0.15 | 1.15 £ 0.16 | 1.21 + 0.15 | 1.40 £+ 0.17
Data-driven

Cut loose’2 loose’3 loose’4 loose’d
8.45 1.1 £0.2 1.1+£02 | 1.03+£0.18 | 1.06 £ 0.18
895 (096 +£0.18 097 £ 0.17 | 0.96 £ 0.17 | 0.97 £ 0.16
9.05 1.01 £0.18 | 1.02 £ 0.18 | 1.01 £ 0.18 | 1.01 £ 0.17
9.45 1.08 =20.19 | 1.10 £ 0.19 | 1.10 £ 0.19 | 1.12 £ 0.18
9.95 1.03 +£0.18 | 1.03 £ 0.18 | 1.16 £ 0.19 | 1.16 £ 0.19

10.45 1.1 +£0.2 1.1 +£0.2 1.2 £ 0.2 1.2 £ 0.2

10.95 1.2 +£0.2 1.2 +£0.2 1.3 £ 0.2 1.3 £ 0.2

® JlocTtaTo4yHo 6onbLag NOrpewHoOCTb
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OnTuMmsaumsa R dakTopa Ha JaHHbIX (III/IV)

® WNsonauusa: FixedCutTight c nHBepcuen TpekoBom
n3o014UnUN
FixedCutTight (inversion), (w/o upper cut)
MC
loose’2 loose’3 loose’4 loose’5
R-factor | 1.01 £ 0.12 | 1.15 £ 0.12 | 1.29 £ 0.13 | 1.58 4+ 0.16
Data-driven
Cut loose’2 loose’3 loose’4 loose’d
9.45 1.09 +0.13 | 1.15 £ 0.13 | 1.09 £ 0.11 | 1.13 4= 0.11
9.95 1.08 £0.121.16 £ 0.12 | 1.11 £ 0.11 | 1.13 & 0.10
10.20 | 1.07 £0.12 | 1.13 £ 0.12 | 1.09 £ 0.10 | 1.12 4 0.10
10.45 | 1.09 =£0.12| 1.14 £ 0.12 | 1.10 4 0.10 | 1.14 £ 0.10
10,95 | 1.18 £0.13 | 1.23 £ 0.12 | 1.17 £ 0.10 | 1.20 &= 0.10

® OnTuMMU3aLus NnPpUMeHNMa

Innqa loose’2 pna paHHbIX 0 = 11%
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OnTuMmsauusa R dakTopa Ha AaHHbIX (IV/IV)

® WUsonauwus: FixedCutTightCaloOnly, 6e3 BepxHero
orpaHu4veHus

FixedCutTightCaloOnly, (w/o upper cut)

MC

loose’2 loose’3 loose’4 loose’5

R-factor | 1.06 £ 0.10 | 1.14 =+ 0.11 | 1.22 4+ 0.10 | 1.40 £ 0.12
Data-driven

Cut loose’2 loose’3 loose’4 loose’5
9.45 1.08 +£0.11 | 1.14 £ 0.11 | 1.12 £ 0.10 | 1.13 &+ 0.10
9.95 1.07 £ 0.10 | 1.13 £ 0.10 | 1.15 £ 0.10 | 1.15 & 0.10
10.45 | 1.09 = 0.10|1.14 £ 0.10 | 1.14 £ 0.10 | 1.15 4 0.10
10.95 | 1.18 = 0.11 | 1.23 £0.11 | 1.21 £ 0.10 | 1.22 4 0.10
11.45 | 123 +£0.11|1.27 £0.11 | 1.22 &£ 0.10 | 1.22 £ 0.10

anMEHMMbIe 3HavyeHusa R PakTopa Ha JaHHbIX
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MeTopn MakcuMManbHOro npaspononobus

Variable: 1),

Npins | Estimate R factor A: % /Nyot
3 1%5+$§ 1.09 & 0.05 0.70
4 1882778 171.06 + 0.04 1.07
5 183-{145;;3 1.03 £ 0.03 0.90
6 1794t$§ 1.01 + 0.03 0.83
7 1744150 | 0.98 & 0.03 0.72
8 1()9”_1+hg 0.96 + 0.02 0.45
Variable: ¢~
Niins | Estimate R factor A: x?/Naog
3 1780155 | 0.99 £ 0.05 1.53
4 1801172 | 0.99 + 0.04 0.34
5 174372 | 0.97 & 0.04 0.96
6 1781+§% 0.99 + 0.03 0.51
7 1723120 | 0.97 &+ 0.03 0.82
8 1763153 | 0.98 4 0.03 0.43
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